L6FLO01 Sémantique formelle — 24 /25 Feuille d'exercices n°2

Exercice 1

Traduire, le plus simplement possible, en langue naturelle les formules suivantes, sachant que
p = Jean est heureux
q = Jean chantonne
r = Jean énerve sa voisine

(1) a qg—p

b. ¢g—r
c. p—o>qg—orT

Exercice 2

Montrez que la formule suivante est une formule bien formée du calcul propositionnel en donnant

son arbre de décomposition : (P A —(Q — R)) — (P V (Q A R))).

Exercice 3

L’expression (P — ((Q = R) — S))V (=(PV (-RA Q) A S)) est-elle une formule bien formée
de la logique des propositions ? Justifiez votre réponse avec un arbre de décomposition.

Exercice 4

Soit 'expression A — B — C' — D. Quelles sont les formules bien formées que I’on peut obtenir
en plagant des couples de parenthéses? Donnez I'arbre de décomposition de deux des formules
obtenues.

Exercice b

Considérer la formule (2). Représenter son arbre de décomposition. Au vu de cet arbre, quels
sont les différents ordres possibles de calcul des colonnes de la table composite ?

(2)  —~(=pA—q)

Exercice 6

Pour les deux phrases suivantes, proposer une phrase contradictoire, et une phrase contraire (non
contradictoire).

(3) a. Max est en retard et Marie est en avance
b. Max est en retard ou Marie est en avance
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